

全家反对,他仍坚持捐出“生命种子”

安理工学子捐献造血干细胞,成为我省首例国防生捐献者

坐在省立医院病房里,黄海松正在翻看医生准备的捐献造血干细胞的注意事项。“刚住院的时候有点紧张,现在已经不紧张了。”这个大男生笑起来有些羞涩。

90后安徽理工大学国防生黄海松,为了挽救一位白血病患者生命,冲破家庭阻力,毅然捐献造血干细胞,也因此成为我省首例国防生造血干细胞捐献者。就在今天,他的“生命种子”就要“飞”到北京,挽救受捐者的生命。“作为一名准军人,我理应做得更多。”黄海松坚定地说。

■ 传波 亚楠 吴芳情 记者 李皖婷/文 程兆/图



捐骨髓曾遭家人反对

2012年11月,还在安徽理工大学读大二的黄海松成为中华骨髓库志愿者。由于自己的专业是临床医学,他觉得造血干细胞捐献并不神秘,“只是一种救人的方式”。

骨髓配型并不容易,黄海松足足等了一年多。2014年1月,正在考试周的黄海松接到红会配型成功的电话。黄海松说,那一刻的心情是满满的兴奋。

黄海松打电话征询家人意见,淳朴的父母在电话里答应了儿子的请求。在他们眼里,这个小儿子从小成绩优异又有主见,是全家人的骄傲。

很快就是旧历新年。黄海松回到家,不料父母听了邻居的劝说,相信捐

献造血干细胞会对人的身体有害,说什么也不同意儿子捐献了。哥哥也对捐献持反对意见,全家人的反对让黄海松有些泄气。

孝顺的黄海松没有和父母吵闹。大四下学期,他来到解放军105医院实习,他向医生咨询,得知造血干细胞捐献对人体完全没有害处后,再次打电话回家,耐心劝说父母。最终,父母还是顺从了他。

从小就特别崇拜军人

7月4日,黄海松住进省立医院,做造血干细胞采集前准备工作。7月5日,他开始注射动员剂,每天两针,连打四天。“第一天腰挺酸的,后来好多了。”黄海松说,想到自己的造血干细胞能挽

救一个患者生命,就一点都不紧张了。

老家福建漳州的黄海松,从小就特别崇拜军人。在同龄孩子都在学唱流行歌曲的时候,黄海松爱听的只有红歌和军歌。上初中时,黄海松听了白求恩的故事,便立志今后要做一名医生治病救人。中学6年,为了这个梦想,黄海松牺牲了所有玩乐的时间,参加了两次高考,最终如愿被安徽理工大学临床医学专业录取。大二,他又参与了学校的国防生选拔考试,成为一名“准军医”。

同学知道他要去做造血干细胞后,都为他点赞,说他特别伟大;可他自己却有些不以为然,“我崇拜雷锋,学习他做好事帮助别人。再说我是一名准军人,理应做得更多,当初选择国防生就意味着奉献,我很自豪。”

“两高”司法解释出台一周年

我省首次公布5起危险废物非法倾倒案

去年此时,最高人民法院、最高人民检察院发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,细化了《刑法修正案(八)》中关于环境污染刑责的认定标准,其中对非法排放、倾倒、处置危险废物三吨以上的,可认定为严重污染环境,责任人将被追究刑事责任。昨日,省环保厅首次公布了我省发生的5起非法倾倒工业危险废物重点案件,原本仅以罚款处处的倾倒者,现被判刑。

■ 穰敏 星级记者 俞宝强

事件1:

宿州市埇桥区解集乡非法倾倒废物事件

2013年5月25日,宿州市环保局接群众举报,反映在该市埇桥区解集乡泉景村一处采石山坳里有人非法倾倒废物,约数百吨,为黑色略带刺激性气味油状物。

经采样分析,倾倒废物中主要含有二甲氧基-苯酚等有毒物质,属危险废物。经查,肇事方为浙江万通革业有限公司和浙江日胜合成革有限公司,批捕犯罪嫌疑人7人。日前,宿州市埇桥区人民法院对涉案人进行了刑事判决,7名被告人分别被判处有期徒刑1年6个月至2年不等,并处罚金。两公司共计缴纳各类费用390万元。

事件2:滁州经开区非法倾倒工业危险废物事件

2013年8月26日,滁州市环保局开发区分局接反映称,城北办事处赵郢村西曹村民组发生水稻等农作物被污染事件。经当地环保部门现场勘察和监测,污染源为强碱性含苯系物化工废液,倾倒者

用罐车运至安庆东路边市政管网倾倒,因大雨造成污染事件。

事件肇事方为常州世鑫化工有限公司,警方先后抓捕犯罪嫌疑人16人,目前,检察机关已向院提起公诉。

事件3:蚌埠许庄村非法倾倒工业危险废物事件

2013年9月3日,蚌埠市环保局接群众举报,在蚌埠市禹会区许庄村东300米淮河大堤内发现约20吨工业固体废物。经公安部门案件侦破,危险废物来源于安徽佰仕化工有限公司(位于蚌埠市)。

目前,安徽佰仕化工副总经理方习成被判刑2年缓期3年执行,并处罚金8万元;危废倾倒中间联系人王兆伟,被判1年缓期2年执行,并处罚金6万元;倾倒实施人张同则也获刑并处罚金。

事件4:全椒县经开区非法倾倒工业危险废物事件

2013年12月3日,全椒县环保局接群众举报,反映县经济技术开发区内一鱼塘出现死鱼现象,现场发现倾倒的黑色液体废弃物。根据当地公安部门调查,现场倾倒的危险废物来源于安徽广达金属科技有限公司(位于和县乌江工业园内)。

目前,企业法人代表、危废倾倒人及

危废转手人等5人已被公安机关刑事拘留。全椒县环保局已将调查报告和有关证据材料移送至公安机关立案侦查,犯罪嫌疑人已支付危险废物处置费用150万元,和县环保局责令安徽广达金属科技有限公司停产整改,并依法对该公司环境违法行为处以10万元罚款。

事件5:六安市首起环境污染刑事案件

2014年4月23日,环保执法人员在日常巡查中发现,在六安市经济开发区霍邱路有危险废物。

执法人员摸排确认危险废物来源于六安金科工贸有限公司。环境监察人员连夜组织人员对倾倒的危险废物进行清

理、收集,并进行封存,现已委托合肥吴山固废处置有限公司进行处置。

六安市环保局已责令六安金科工贸有限公司停产整顿,涉案田某、危废运输车人李某以及公司法人姚某被公安机关依法刑事拘留,案件进入司法程序。

中央媒体看安徽

安徽大宗农作物承保面积过亿亩

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》7月7日报道 安徽省成为全国第一个大宗农作物承保面积过1亿亩的省份和第一个农业保险在全省实现全覆盖的省份。

把政策性农业保险作为“三农”发展的稳压器、助推器。安徽对水稻、玉米、棉花等六大种植业的大宗农作物,由财政部门进行80%的保费补贴,为全省1200多万农户提供了1100亿元的风险保障,种植业承保率高于全国50多个百分点,累计赔付保险资金近34亿元,让三千多万农户受益。

安徽还大力发展特色农业保险。目前,全省已开办大棚蔬菜、果树、茶叶等41个特色农险品种。今年,安徽选择部分地区开展林业保险和育肥猪保险试点。

拾到巨额钱物 警卫主动归还

星报讯(郭明义 郭含梅 巩彬 记者 杨文艺) 7月7日,失主陈娟娟和朋友一起将一面绣有“拾金不昧,品格高尚”的锦旗送到界首市政务服务中心,感谢服务中心警卫张军拾金不昧主动归还价值7万余元的钱物。

据了解,今年6月30日上午10点15分左右,正在界首市政务服务中心值班的警卫张军,捡到一个女式包,他打开包后发现内有贵重物品,第一时间将包交给服务中心领导。张军回忆说:“接到送来的钱包,服务中心领导集体商量后,决定当着大家的面打开包。当时打开以后,发现包里有金手镯一个、钻戒一枚、银行卡一张,同时包里还有若干现金。”

据界首市政务服务中心副主任李阿山介绍说,经过服务中心全体人员的不懈努力,终于与失主取得了联系。接到信息的失主陈娟娟还抱有怀疑态度,根本不相信钱包能找到。在朋友劝说下,两人不情愿地来到该服务中心,看到自己丢失的包时,陈娟娟女士心情非常激动。

据失主介绍说,她的包里现金、物品和银行卡等加在一起价值共7万多元,拿到失而复得的钱物,陈娟娟当场拿出几百元向张军表示感谢,被婉言谢绝。

婆婆迷信闹鬼神 儿媳不堪忍受离婚

星报讯(陈杨进 国庆 记者 王汝华) 新婚燕尔,本该是满满的喜庆和甜蜜,可家住枞阳的吴女士却因婆婆大搞封建迷信,近日无奈离婚。

2012年底,吴女士与刘某登记结婚。婚后不久,吴某便发现婆婆非常迷信,家中摆有众多供奉祭祀的神像。

更让吴女士不能接受的是,在她坐月子期间,婆婆依然在家拜神、做法事,这使吴女士的精神压力非常大,后患上产后精神分裂症。

今年4月,吴女士起诉到枞阳县人民法院要求与丈夫离婚。在法院的调解下,7月4日,两人协议离婚。